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Διευθυντές/Διευθύντριες  
Δημοτικών Σχολείων και Γυμνασίων 
 
 

Θέμα: Πρόσκληση για συμμετοχή εκπαιδευτικών σε ερευνητικό εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα για την ανάπτυξη της μεταγνώσης στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού 

προγράμματος Erasmus+ «Pro-Me-Tom» 
 
 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, πληροφορείστε ότι το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο 
Κύπρου με εταίρους από Κύπρο, Ελλάδα, Ουγγαρία, Πορτογαλία και Ρουμανία 
συμμετέχει στο έργο με τίτλο “Promoting the development of teachers’ and students’ 
metacognitive and theory of mind skills” (Pro-Me-Tom), το οποίο χρηματοδοτείται από το 
πρόγραμμα Erasmus+, προκειμένου να διεξάγει έρευνα και επιμορφωτική παρέμβαση σε 
θέματα μεταγνώσης. 
 
Μία από τις βασικές δεξιότητες στις οποίες στοχεύει η παρέμβαση και η επιμόρφωση είναι 
η ανάπτυξη των δεξιοτήτων σκέψης των μαθητών/μαθητριών. Η μεταγνώση και η 
«Θεωρία του Νου» (ToM) στοχεύουν – εξ ορισμού – να ενισχύσουν τις ανώτερες 
γνωστικές/μεταγνωστικές δεξιότητες των μαθητών/μαθητριών, να τους/τις βοηθήσουν να 
«μάθουν πώς να μαθαίνουν» διά βίου, αλλά και να ερμηνεύουν σωστά την ανθρώπινη 
συμπεριφορά και να συνυπάρχουν λειτουργικά και αρμονικά.  
 
Στο πλαίσιο του προγράμματος, θα αναπτυχθεί διαδικτυακό  επιμορφωτικό πρόγραμμα 
και θα πραγματοποιηθεί συμμετοχική Έρευνα Δράσης, με τη δημιουργία ομάδων-
στόχων, που θα αποτελούνται από εκπαιδευτικούς και μαθητές/μαθήτριες δημοτικής και 
μέσης γενικής εκπαίδευσης, με σκοπό την παρέμβαση – επιμόρφωσή τους στα γνωστικά 
αντικείμενα Γλώσσα/Νεοελληνική Γλώσσα και Φυσικές Επιστήμες/Φυσική. Πιο 
συγκεκριμένα, θα επιλεγούν τριάντα (30) εκπαιδευτικοί που διδάσκουν σε Δ’ και Ε’ 
τάξη Δημοτικού και τριάντα (30) εκπαιδευτικοί που διδάσκουν σε Α’ και Β’ 
Γυμνασίου, μαζί με τους μαθητές και τις μαθήτριές τους. Συνολικά, αναμένεται να 
συμμετάσχουν 300 εκπαιδευτικοί και 7500 μαθητές/μαθήτριες και από τις πέντε χώρες-
εταίρους του προγράμματος. Σημειώνεται ότι, η συμμετοχή των σχολείων είναι 
εθελοντική. 
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Στις τάξεις που θα συμμετάσχουν θα δοθούν διαγνωστικά δοκίμια πριν και μετά την 
επιμόρφωση των εκπαιδευτικών με την πραγματοποίηση συνολικά δώδεκα (12) 
συναντήσεων σε απογευματινό χρόνο (ώρες διεξαγωγής, 18:00-19:30) στον 
ακόλουθο σύνδεσμο: 
https://authgr.zoom.us/j/92426374052?pwd=V09NZ3BmOERzNHptaExuMnh2bTMzdz0
9#success 
        
Το πρόγραμμα των διαδικτυακών επιμορφωτικών συναντήσεων  επισυνάπτεται. 
Επισημαίνεται ότι, αν χρειαστεί με βάση τα αποτελέσματα της παρέμβασης, θα 
ακολουθήσουν και επιπλέον επιμορφωτικές συναντήσεις.  
 
Σημειώνεται ότι έχει εξασφαλιστεί η έγκριση από την αρμόδια αρχή, καθώς και από 
την Επιτροπή Βιοηθικής, για τα εργαλεία που θα χρησιμοποιηθούν από τα παιδιά. 
Επίσης,  τονίζεται ότι οι εφαρμογές θα γίνονται από τους/τις εκπαιδευτικούς στα 
μαθήματα του αναλυτικού προγράμματος, χωρίς αλλαγή στο καθορισμένο 
περιεχόμενο, αλλά με εμπλουτισμό δραστηριοτήτων μεταγνωστικής ανάπτυξης.  
 
Η δήλωση συμμετοχής των εκπαιδευτικών από κάθε σχολείο στο ερευνητικό πρόγραμμα 
θα γίνει από τη Διεύθυνση του κάθε σχολείου, μέσω του λογαριασμού του 
σχολείου, στο διαδικτυακό περιβάλλον εγγραφών του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου 
http://www.pi-eggrafes.ac.cy, στην κατηγορία «Εξειδικευμένα Σεμινάρια», μέχρι τις 
27/3/2023, στις 12 το μεσημέρι. Διευκρινίζεται ότι θα τηρηθεί αυστηρή σειρά 
προτεραιότητας με βάση την ημερομηνία και την ώρα καταγραφής της δήλωσης. Για τη 
διαδικασία δήλωσης συμμετοχής είναι απαραίτητο να έχει προηγηθεί η επικαιροποίηση 
των προσωπικών στοιχείων των εκπαιδευτικών. Οδηγίες για τον τρόπο εισόδου των 
χρηστών στο διαδικτυακό περιβάλλον εγγραφών, καθώς και για τον τρόπο 
επικαιροποίησης των στοιχείων τους, υπάρχουν στην ιστοσελίδα 
https://myprofile.pi.ac.cy. Δικαίωμα συμμετοχής έχουν εκπαιδευτικοί που διδάσκουν σε 
Δ’ και Ε’ Δημοτικού και Α’ και Β’ Γυμνασίου. 
 
Για τυχόν διευκρινίσεις ή περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνείτε με την 
επιστημονική υπεύθυνη του προγράμματος, Καθηγήτρια του Ευρωπαϊκού 
Πανεπιστημίου Κύπρου, Δρα Ελεονώρα Παπαλεοντίου- Λουκά στο τηλ. 99644235 και 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση e.papaleontiou@euc.ac.cy και την Καθηγήτρια του 
Πανεπιστημίου Κύπρου  Δρα Μαίρη Κουτσελίνη, στο τηλ. 22504339 ή στην ηλεκτρονική 
διεύθυνση edmaryk@ucy.ac.cy.  
 
Παρακαλούμε όπως ενημερώσετε σχετικά τους/τις εκπαιδευτικούς του σχολείου σας. 
 
 
 
 
 

 
 

Δρ Μάριος Στυλιανίδης        Δρ Κυπριανός Δ. Λούης              Δρ Έλενα Χατζηκακού 
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Κοιν.:  Π.Λ.Ε. Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α 

 
Πρόγραμμα συναντήσεων 

 
 

 
 

Ημερομηνίες 
 

Θέμα 

1 Δευτέρα 27 Μαρτίου  Καλωσόρισμα - Συμπλήρωση 
ερωτηματολογίων από εκπαιδευτικούς 
 

2 Τετάρτη 29 Μαρτίου Παρουσίαση της λογικής του προγράμματος 
(30') 
Έρευνα δράσης (60') 

3 Τετάρτη 5 Απριλίου 
 

Μεταγνώση   

4 Εβδομάδα 3-7 Απριλίου 
(οποιαδήποτε ημέρα και ώρα της 
εβδομάδας είναι πιο βολική για τους/τις 
εκπαιδευτικούς) 
 

Χορήγηση των μετρήσεων πριν σε 
μαθήτριες/τές από τους/τις εκπαιδευτικούς 
τους μέσα στην τάξη 

5 Τετάρτη 19 Απριλίου  
(μέσα στις διακοπές του Πάσχα) 

Επιστημικές πεποιθήσεις 
 

6 Τετάρτη 26 Απριλίου Θεωρία του Νου 
 

7 Τετάρτη 3 Μαΐου 
 

Μεταγνώση 

8 Τετάρτη 10 Μαΐου 
 

Συνάντηση επανατροφοδότησης  

9 Τετάρτη 17 Μαΐου 
 

Συνάντηση επανατροφοδότησης 

10-11 Τετάρτη 24 Μαΐου Συμπλήρωση ερωτηματολογίων από 
εκπαιδευτικούς και κλείσιμο του 
προγράμματος 

12 Εβδομάδα 22-26 Μαΐου 
(οποιαδήποτε ημέρα και ώρα της 
εβδομάδας είναι πιο βολική για τους/τις 
εκπαιδευτικούς) 

Χορήγηση των μετρήσεων μετά σε 
μαθήτριες/τές από εκπαιδευτικούς  

 
 
 
 
 
 
 


